

Школьная газета

Колокольчик

ГУО «Средняя школа №1 им.В.Ф.Купревича г. Смолевичи»

Январь-февраль 2020г.

1school.by

Годы малой Родины

В целях стимулирования социально-экономического развития регионов, формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения историко-культурного и духовного наследия 2018-2020 годы пройдут под знаком Года малой родины.

По словам главы государства, на принятие такого важного решения подвигли размышления о важности малой родины в судьбе каждого человека. *"Она многолика. Для одних это родной город, улица в городе или небольшой дворик, деревня, где прошли лучшие детские годы, для других - кусочек дикой природы, который радовал глаз и дарил чувство наполненности и покоя. А для тех, кто уехал искать счастье в другие страны, малой родиной стала Беларусь"*, - отметил Александр Лукашенко.



В этом выпуске:

Подарки Деда Мороза	2
Вечер школьных друзей	3
Свободный микрофон	4
День юного героя-антифашиста	5
Турнир памяти выдающегося учителя	6
В будущее с улыбкой	7



ВСТРЕЧА

Благотворительная акция "Подарки Деда Мороза"

Жизнь человеку дается только один раз и ее нужно прожить так, чтобы не было разочарования от прожитого дня, месяца, года. Птица рождена для полета, а человек для счастья. Каждый из нас хочет быть счастливым. Народная мудрость гласит «Счастья достигает тот, кто стремится сделать счастливым других». Если хочешь, чтобы люди к тебе хорошо относились, значит, ты сам в первую очередь должен быть честным, внимательным, милосердным, добрым. Человеческая доброта и милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создает основу человеческого счастья. Человек, делающий другим добро, умеющий им сопереживать, чувствует себя счастливым.

14 января учащимися, активистами ПО ОО «БРСМ» нашей школы Дегтярёвой

Натальей, Силичем Александром, Рабковской Серафимой, участниками вокальной студии «Домисолька», социальным педагогом Дьячук Натальей Сергеевной, педагогами-организаторами Шеремет Юлией Ивановной, Мурашко Валерией Вадимовной была организована и проведена благотворительная акция «Подарки Деда Мороза». Активисты с поздравительной новогодней программой посетили государственное учреждение образования "Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Смолевичского района" и государственное учреждение образования «Смолевичский социально-педагогический центр» (г.п.Октябрьский). Учащиеся нашей школы поздравили воспитанников центров с прошедшими

праздниками, показали небольшую поздравительную программу, спели новогодние песни и станцевали с ребятами танцы-хороводы. Встреча получилась очень трогательной, теплой, доброй и праздничной. Показав ребятам поздравительную программу, активисты вручили им подарки, собранные всеми учащимися школы в рамках благотворительной акции «Дети-детям».

Администрация школы выражает благодарность за сотрудничество государственному учреждению образования "Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Смолевичского района" и государственному учреждению образования «Смолевичский социально-педагогический центр».





СОБЫТИЕ

Вечер школьных друзей



1 февраля состоялся «Вечер встречи школьных друзей».

На данном вечере присутствовали выпускники школы начиная с 1980 по 2019 года, учащиеся и учителя школы. Также были приглашены учителя-ветераны педагогического труда.

Школа собрала в своих стенах выпускников разных лет и разных поколений, но всех их объединяло одно – это любовь к своей родной школе и уважение к своим учителям.

Лица выпускников выражали радость в ожидании встречи с юностью. Ведь многие не виделись уже много лет. А так хочется узнать, как сложилась судьба у одноклассников.

С приветственными словами и поздравлением выступили директор нашей школы Грушевская Т.И. и директор гимназии Дубаневич Д.М. Они выразили огромную благодарность всем бывшим и нынешним сотрудникам школы, а также всем присутствующим в зале выпускникам, поздравили с этим замечательным праздником. На данном мероприятии были показаны творческие номера от учеников школы и гимна-





СОБЫТИЕ

Торжественный приём в пионеры

8 ФЕВРАЛЯ - День
памяти юного героя-
антифашиста

8 февраля 2020г. в актовом зале школы состоялось торжественное мероприятие «Памяти юных героев будем достойны», посвященное Дню юного героя-антифашиста. В рамках мероприятия учащиеся еще раз вспомнили ребят, мальчиков и девочек всех стран мира, которые боролись и умирали за свободу. В рамках данного мероприятия состоялся торжественный прием в пионеры учащихся 6 «А» класса. Перед началом мероприятия они прошли игру по станциям, в рамках которых

смогли показать свою эрудицию, смекалку, творчество, зарабатывая буквы, из которых каждая команда составила слово «пионер». Во время мероприятия ребята дали торжественное обещание, право повязать галстуки было предоставлено директору школы Грушевской Татьяне Ипполитовне и старшей пионервожатой Шеремет Юлии Ивановне. Также поздравить вновь вступивших пионеров пришли и их младшие товарищи – вокальная студия «Домисолька» подарила им замечательную песню «Нарисуй».

Пусть навсегда в нашей памяти останутся славные боевые дела юных героев. Тех, кто мужественно сражался с лютым врагом на полях фронтовых сражений, в партизанских отрядах и в условиях подполья. Тех, кто внес свой вклад в независимость нашей Родины и кому мы, сегодняшние сверстники, обязаны счастливой жизнью. Так давайте же будем ценить и беречь этот





КОНКУРС

Свободный микрофон



18 января в Смоленвичах выбирали лучших ведущих. Поводом для этого стал I областной конкурс «Свободный микрофон». Участие в районном этапе приняли 11 конкурсантов в трех одиночных номинациях и одна пара. От нашей школы в конкурсе приняли участие Чубок Софья (3 «Б» класс) и Сенько Софья (9 «Б» класс) в номинации «Лучшая ведущая».

Жюри под председательством методиста УМК управления по образованию, спорту и туризму Анны Чистой оценивало выступления участников в трех испытаниях: представ-

ление на тему: «Там, где я счастлив», интерактив с залом и экспромт.

В первом испытании, посвященном Году малой родины, конкурсанты рассказали о милом сердцу уголке — школе, поселке, городе. Второе испытание показало умение участников общаться со зрительской аудиторией, а третье предполагало прочесть сложный текст, произнести скороговорку или ответить на каверзный вопрос — кому что досталось.

Подводя итоги, жюри отметило умение участников конкурса оригинально преподнести информацию, общаться с публикой, не забывать о

культуре речи, а также быть артистичными и эмоциональными.

Яркими и запоминающимися были выступления, у кого-то лучше получилось представление милого сердцу уголка малой родины, кто-то был силен в импровизации, кто-то — в интерактивном испытании.

Лучшими ведущими (в своей возрастной категории) были признаны наши участницы — Софья Чубок в возрастной категории 6-10 лет, Софья Сенько — в возрастной категории 10-14 лет. Победители были награждены дипломами управления по образованию, спорту и туризму Смоленвического райисполкома.



**6-Й ШКОЛЬНЫЙ**

Турнир памяти выдающегося учителя



Два дня, 22 и 23 февраля, в Смолевичах проходил шахматный турнир памяти выдающегося шахматиста, нашего земляка Александра Ивановича Балдуева.

Александра Ивановича Балдуева можно назвать родоначальником шахматного движения в Смолевичах. В 1981 году он возглавил отделение шахмат в Смолевичской детско-юношеской спортивной школе и на протяжении продолжительного времени работал главным тренером. Его ученики добились значимых успехов в шахматных состязаниях не только в районе, но и в области, и в республике, и на союзном уровне. Дело по развитию шахматного спорта, начатое этим увлеченным и одаренным наставником, нашло продолжение в деятельности его учеников, а подтверждение тому – традиционный шахматный турнир памяти учителя.

Турнир, хоть и проводится у нас не первый год, нынче явился выдающимся событием для нашего города, отличался и количественным, и качественным составом любителей этой захватывающей игры. Участие в соревнованиях приняли 102 человека, начиная от самых юных игроков – учащихся младших классов, и кончая имени-

тыми шахматистами, среди которых были гроссмейстеры, мастера спорта, опытные игроки в достаточно зрелом возрасте. Здесь были не только представители «Юного стратега», но и спортсмены из многих районов Минской области и города Минска.

Проходил турнир в актовом зале ГУО «Средняя школа №1 им. В.Ф.Купревича г. Смолевичи». И открывали мероприятие учащиеся младших классов школы стихотворным рассказом об увлекательной шахматной игре и ее плодотворной роли в интеллектуальном развитии человека, формировании твердости его характера, настойчивости и других положительных качеств.

Затем с приветственным словом к участникам соревнований обратилась директор школы Грушевская Татьяна Ипполитовна и пожелала им вдохновения, творчества и успехов в напряженной борьбе за шахматной доской. Также в зале присутствовали и близкие родственники Александра Ивановича – его жена, Елена Михайловна, сын Сергей, дочь Ирина, внуки – Даниил, Полина, Глеб и Никита. Внуки также подготовили для участников соревнований напутственные слова в стихотворной форме, а Елена Михайловна, обращаясь к ним,

поблагодарила за участие в памятной турнире и также пожелала всем удачи. Свой музыкальный подарок подготовила для всех гостей турнира учащаяся 2 класса Тумор Кира.

Денис Александрович Шабанов, ученик Александра Ивановича Балдуева, памяти которого посвящался турнир, обращаясь к участникам соревнований, отметил:

— Мы продолжаем дело, начатое нашим учителем. Он, сам бесконечно увлеченный шахматами, сумел зажечь искорку любви к игре во многих и многих детских сердцах. Он и для меня открыл мир шахмат. Это был человек большой души, мастер, наставник. Сегодня у него много последователей, и в этих соревнованиях будут участвовать многие его ученики, которым когда-то дал путевку в удивительный мир этой замечательной игры. Теплыми воспоминаниями о любимом учителе также поделилась с участниками турнира ещё одна ученица Александра Ивановича – Вероника Часовитина.

Турнир проходил в соответствии с действующими Правилами ФИДЕ по швейцарской системе в 13 туров двумя отдельными турнирами (А и Б). Места распределялись по наибольшей сумме набранных очков. Победители были награждены медалями и кубками.





СОБЫТИЕ

В будущее с улыбкой



И все-таки здорово, что в свое время в учреждениях образования района появились «Клубы веселых и находчивых» и теперь год от года их мастерство растет, развивается и совершенствуется. В своих выступлениях ребята используют и опыт взрослых телевизионных КВН. Ведь в этом увлечении в школах дети заняты интересным и полезным делом. Они собираются, репетируют, развивают свои способности.

29 февраля 2020 года на базе нашей школы состоялась очередная районный этап IX республиканского чемпионата среди школьных команд КВН «В будущее с улыбкой» среди учеников школ Смоленвичского района. Мероприятие прошло с целью развития и популяризации КВН-движения среди учащихся, формирования активной жизненной позиции и привлечения подростков к

творческой деятельности.

Чтобы продемонстрировать свое мастерство, на сцене встретились 10 команд. Каждая команда для участия подготовила выступление, раскрывающие интеллектуальный и творческий потенциал команды в трёх конкурсных заданиях: «Визитная карточка», «Видеоконкурс» (озвучка фрагмента фильма, мультфильма; свое видео), «Фристайл».

Команды показали интересные и увлекательные номера. Это были юмористические и сатирические сценки о школе, жизни города. Яркие ко-

стюмы, переработки популярных песен и зажигательные танцы никого в зале не оставили равнодушными. По итогам районного этапа наша команда «МЫ здесь ненадолго!» заняла почетное 1 место! Важно и то, что многие участники школьных команд КВН не только «зажигали» своим позитивом других, но и сами увлеклись игрой и получали от нее удовольствие, учась идти по жизни с хорошим настроением. Ради этого стоит продолжать и совершенствовать встречи школьных КВН «В будущее с улыбкой»!!!

